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Čas  30 minút             Ročník    V,VI,VII 

PRIATEĽSTVO 

Ciele a očakávané 
výsledky  

Žiaci dokážu: 
 

- Vyjadriť svoje myšlienky 
 

Materiály  - Strom prieteľstva  
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Úvod  Žiaci sedia v kruhu a učiteľ im rozdá pracovný list “Strom priteľstva”. Potom 
na zem položí papier, na ktorom je napísaná otázka “Čo je priateľstvo?”, aby 
ju každý mohol vidieť.   

Jadro  
 

Keď je už všetko pripravené, učiteľ vysvetlí žiakom postup tejto activity. 
Najprv vyberie jedného žiaka, ktorý prečíta otázku na zemi „Čo je 
priateľstvo?“, úlohou žiakov je napísať čo najviac slov, ktoré im napadnú, keď 
sa povie priateľstvo. Strom priateľstva pozostáva z viacerých konárov a vetiev, 
čo znamená, že každú jednu myšlienku musia napísať na jeden konár. Na 
napísanie slov majú 5 -10 minút. Keď už majú žiaci strom priateľstva 
vyplnený, tak každý žiak povie pred celou skupinou svoje slová, ktoré mu 
napadli, keď myslel na slovo priateľstvo. Pre tieto deti je veľmi dôležité, aby 
vyjadrovali svoje myšlienky a nebáli sa zdieľať vlastné nápady, myšlienky  
a taktiež si vzájomne s ostatnými žiakmi porovnávať svoje názory, nápady 
a myšlienky. Touto cestou sa žiaci naučia vyjadriť svoje názory pred inými 
ľuďmi.  
 
V druhej časti tejto aktivity položte papier s napísanou otázkou na tabuľu. 
Následne na to jeden dobrovoľník nakreslí tento strom priateľstva na tabuľu. 
Učiteľ povie žiakom, že každý jeden z nich pôjde na tabuľu napísať 2 -3 slová 
zo svojho stromu na tento jeden spoločný strom. Cieľom tejto aktivity je 
vytvoriť jeden spoločný veľký strom priateľstva, ktorý deťom ukáže ich 
skupinové videnie a chápanie priateľstva.  
 

Záver a 
vyhodnotenie  

Na konci tejto aktivity je potrebné uistiť sa, že všetci žiaci chápu význam a 
potrebu priateľstva.  

Poznámky:  Ak sú žiaci troche nervózni alebo sa hanbia, môžete im pustiť pieseň, ktorá im 
pomôže sa uvoľniť a budú sa cítiť komfortnejšie.  


